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Dommens dag.  

I den af Taxa 4x35 stort anlagte sag, Taxa 4x35 vs. John 

”Fisker” Nielsen og Taxinævnet, er der blevet afsagt dom i Køben-

havns Byret. Dommen gik Taxa stik imod.  

Der var flere protester i sin tid, da Taxa anlagde sagen, men 

der var kun en fra bestyrelsen, der sagde, at det var spild af penge, 

fordi Taxa nødvendigvis ville tabe. De øvrige bestyrelsesmedlem-

mer var for sagsanlægget. Og Taxas øverste myndighed, det fuld-

stændigt uduelige Administrationsråd, de ønskede sagen. Men disse 

fuldstændigt uduelige og ligegyldige mennesker, de skal jo heller 

ikke betale regningen, den bliver sendt til Taxas vognmænd.  

Hvor længe vil Taxas vognmænd blive ved med at betale til 

dette fuldstændigt ligegyldige, uduelige og pengekrævende admi-

nistrationsråd.  Samtidigt er det disse mennesker, formanden + de to 

andre i administrationsrådet, der ansætter direktørerne, som Taxa 

efterhånden har haft en del af, specielt de uduelige af slagsen. Man 

har dem mistænkt for, at de har en liste, hvor deres uduelige venner, 

der sikkert alle er forhenværende, står skrevet op, hvorefter admi-

nistrationsrådet udvælger en. Taxas generalforsamling er på denne 

måde effektivt sat ud af spillet.  
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Skal Taxa 4x35 have det dyreste?  

Taxa 4x35 har nu indbudt vognmænd og chauffører til at se på 

nye anlæg. Vel at mærke 3 nye anlæg, som bestyrelsen (?) har udvalgt. 

Det mest bemærkelsesværdige ved udstillingen af de nye anlæg er 

det der ikke er der. Frogne er ikke blevet inviteret med. Hvorfor? Det vides i skri-

vende stund ikke! Men vi ved, at Frogne anlægget er det mest udbredte. Vi har 

dog hørt, at der er nogen, der finder Frogne anlægget som værende for dyrt. 

Og hvad koster så Frogne anlægget? Frogne skal have 38 millio-

ner + moms for vognanlæggene og 6 millioner + moms for anlægget til centralen. 

Altså samlet 44 millioner + moms, eller 55 millioner inklusive moms. 

Kan vi nu være sikre på, at de andre anlæg, som bestyrelsen anbe-

faler, er billigere end Frogne anlægget? Eller er der i virkeligheden tale om andre 

årsager? Vi må gå ud fra, at priserne på anlæggene oplyses på udstillingen, hvor 

vognmænd og chauffører kan gå rundt og besigtige de forskellige fabrikater! 

Vi kan formodentlig gå ud fra, at bestyrelsen har gjort sig sine 

tanker, da de udvalgte de pågældende anlæg. Måske burde de have gjort mere ud 

af at forklare deres bevæggrunde for deres valg. Hvis bevæggrunden er, at Frogne 

anlægget er for dyrt, så må vi forvente, at de udstillede anlæg alle er billigere end 

Frogne anlægget. 

Men hvis deres bevæggrunde er anderledes, så burde de have 

informeret derom. Vi kunne godt forestille os en helt anden grund til, at de ikke 

vil have Frogne anlægget – John Lindbom / Dan Taxi har det. Og da alle ved, at 
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John Lindbom / Dan Taxi har sine fangarme ude alle steder, så ligger det lige for, 

at han også gerne vil have fat i Taxa 4x35! Og ved at vælge et andet anlæg, som 

ikke kan køre sammen med Frogne anlægget, så gør man det en hel del mere uin-

teressant for John Lindbom / Dan Taxi at prøve på at få fat i Taxa 4x35, idet han 

så kommer til at betale for noget, som han ikke kan bruge til noget. 

Hvis bestyrelsen derimod har ønsket et anlæg, der søger nærmeste 

vogn frem for i distrikter, så har man en anden situation. Men hvis man virkeligt 

ønsker det billigste anlæg, sådan som vi har hørt er tilfældet, så bliver det sjovt at 

se, hvordan udvælgelsesproceduren kommer til at foregå. Det kan blive til 1 (eller 

flere?) festlige dage. Og jo flere der møder op, jo bedre er det. Det er trods alt 

vognmændene og chaufførerne der henholdsvis skal betale og betjene anlægget i 

det daglige, så det er helt nødvendigt, at man er tilfredse med valget. 

Automatik i aften- og nattetimerne?  

Vi har, som altid, læst TaxiDanmark med stor fornøjelse, herun-

der også artiklen om datalogistic. Her får direktør Oluf Olsen det til at lyde, som 

om han har opfundet de vises sten. Datalogistic kan tilbyde et system, hvor man 

kan undvære personalet i aften- og nattetimerne. 

Selvfølgelig har manden ikke opfundet de vises sten, han prøver 

bare at sælge sit system og tjene penge på vognmændene, ligesom så mange an-

dre. 

KAT havde en delegation i Malmø i 88 eller 89 og så her på en 

mindre central, hvor telefonen blev stillet om til en mobiltelefon fra kl. 18:00. 

Herefter var det så den vogn der havde mobiltelefonen, der fordelte turene. Man 
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sparede altså centralpersonalet i alle disse ”døde” timer. Dette har vi også skrevet 

om tidligere, men det er vel efterhånden så længe siden, at (næsten) alle har glemt 

det. 

Og en del vil gerne have taxifolkene til at glemme, ellers kan de 

ikke sælge deres anlæg eller lokke folk over i en stor central som indlejere. Men 

KAT-Bladet var, naturligvis fristes man til at sige, først med det gode forslag. 

Vi er da også sikre på, at denne mulighed har været benyttet af de 

fleste landvognmænd, det forbliver blot et mysterium, hvorfor der ikke er nogen 

på de små centraler, der har overført ideen. 

Men nu har politikerne så besluttet sig for, at vi alle skal tvangs-

tilsluttes en central, hvilket bl.a. John Lindbom er vældig glad for, formoder vi. 

Nu har han lettere ved at få nogen til at betale for ”sit” anlæg. Han hjælpes natur-

ligvis kraftigt på vej af vognmændene selv – der var engang en vognmand der 

sagde: ”At dem Gud ikke gav nogen hjerne, de fik en bevilling; og dem der slet 

intet fik, de fik flere”. Dette kan illustreres af, at der er en her på redaktionen, der 

har hørt en kollega sige: ”At hvis ikke anlægget koster mindst 100 millioner, så er 

det intet værd!”. Der er vist nogle stykker der glemmer, at det det drejer sig om er, 

at betjene kunderne – ikke at man nødvendigvis skal have det nyeste nye isen-

kram, så man kan sidde og spille Mozarts 3. symfoni i arbejdstiden på tastaturet. 

Det er kunderne det drejer sig om, og der er ikke nogen anlæg på markedet, der 

har skaffet os så meget som en eneste ny kunde. 

Vi kunne sagtens forestille os, at f.eks. Nykøbing, Vordingborg 

eller Slagelse kunne nøjes med en mobiltelefon i de ”døde” timer. Så vidt vi er 

orienteret, så er f.eks. Nykøbing nede under 20 vogne og i de helt ”døde” timer, så 

er der kun 2 vogne på gaden, for at betjene sygehuset, og tit og ofte kører de hjem 
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uden at have fået en eneste tur efter det sidste tog. Disse centraler har ikke nogen 

fornuftig begrundelse for at investere i dyrt udstyr, ligeledes er der ingen fornuft i 

at betale en mindre formue til John Lindbom for noget, som man selv kunne klare 

med en mobiltelefon! Men John Lindbom er naturligvis glad for, at vognmændene 

stirrer sig blinde på nye dyre elektroniske løsninger, i stedet for på sunde fornufti-

ge og kundeorienterede løsninger. 

Mange centraler uden for Storkøbenhavn er ikke større, end de 

lidt mindre centraler var før i tiden – og dengang sad der 1 telefonpasser med nog-

le træklodser og dirigerede vognene og her kunne kunderne få at vide, hvor lang 

tid der gik, inden vognen var fremme. Nu sidder der en eller anden inde på Jern-

bane Allé, som måske ikke engang er klar over, at Slagelse ligger på Sjælland. 

Men vognmændene kan selvfølgelig prale af deres nye store og 

flotte anlæg. Det er lidt sværere at prale med, at man er gået tilbage til træklodser-

ne om dagen og til mobiltelefonen om natten. Flertallet af vognmændene tror sta-

digvæk, at de nye elektroniske anlæg skaffer nye kunder eller at det er en umulig-

hed at drive forretning uden et sådant anlæg. Men sandheden er, at kunderne bli-

ver færre og færre, for politikerne vil have mere og mere kørsel ud til alle andre 

end taxi, for selvom politikerne bestemmer både pris, vognantal etc., så vil de 

presse prisen mere og mere, indtil den sidste taxi er forsvundet. Og når den sidste 

taxi er forsvundet, så kan folk jo bare ringe til naboen og stikke ham en skilling 

”sort”, eller også kan de køre ”sprit” kørsel; politikerne er ligeglade, bare de kan 

spare 5 øre på deres budgetter, alt imens de selv rager til sig med både arme og 

ben. 

Men vi har desværre selv valgt dem, for også dem uden forstand, 

har fået stemmeret og værre endnu, retten til at stille op. 
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Københavns Aktive Taxiforening 
Kontor: Magnoliavej 2, kld., 2000 Frederiksberg 

Kontortid: Mandag & Onsdag 12:00 — 13:00 (juli dog kun mandag) 
Telefon: 36 45 79 18 - Fax: 36 45 78 18   
Kasser Andris Kirsteins træffes onsdag. 

Som medlemmer kan optages Taxivognmænd i Danmark, samt chauffører med gyl-
digt førerkort.  Kontingent udgør 375,- kr. kvartalet. 
 

Foreningens bestyrelse: 
Grete Gren, Leif Jensen, Mogens Jensen, Pia Jensen & Andris Kirsteins. 

KAT-Bladet.  
Postadresse: KAT-Bladet, Viemosevej 123, 2730, Herlev.  

 
e-mail adresse: k-a-t@katbladet.dk   

Hjemmeside: www.katbladet.dk 
Faglig konsulent: Kurt Petersen. 

Illustrationer: Jim Petersen. 
Alle kan tegne abonnement for 125,-kr. årligt.  

KAT-Bladets redaktion:  
Grete Gren, Leif Jensen, Pia Jensen, Jørgen Jacobsen & Andris Kirsteins. 

KAT-Bladet udkommer 10 gange 
årligt.  
 
Redaktion 
Ansvh. Red. Andris Kirsteins. 
 
Interesserede kan sende os en 
mail, hvorefter vi sørger for at 
sende jer en mail med bladet 
kvit og frit, når bladet er ud-
kommet.  

 
KAT tryk og lay-out. 

Bladet 
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